
令和２年度第１回四街道市子ども・子育て会議 会議録（概要） 

 

日  時  令和２年７月１６日（木）午後１時３０分～午後２時５０分 

場  所  四街道市保健センター３階 大会議室 

出席委員  伊藤委員、安川委員、青柳委員、有川委員、村井委員、千脇委員、利光委員 

小池委員、白石委員、黄野委員、湯淺委員、蜂谷委員、小谷委員、笹原委員 

欠席委員  梶原委員 

事 務 局  小島健康こども部長、山﨑健康こども部副参事 

子育て支援課：小和瀬課長、榎本課長補佐、石川主任主事 

保育課   ：川田課長、下山課長補佐、關主査補 

健康増進課 ：井内課長 

学務課   ：礒辺主幹 

傍 聴 人   ３人 

 

－－－ 会議次第 －－－ 

１ 開  会      

２ 委嘱状交付 

３ 市長挨拶 

４ 会長・副会長選出 

５ 確認・報告事項 

①子ども・子育て会議について   【資料１、１別紙】 

②当市の子ども・子育ての現状について  【資料２－１、２－２】 

③新型コロナウイルス感染症への対応について 【資料３】 

６ 議  題 

①令和３年４月開設予定保育施設等の利用定員の 

設定にかかる意見聴取について   【資料４】 

７その他 

①四街道市みんなが笑顔のまち子ども条例の周知啓発について  

【資料５－１、５－２、ﾊﾟﾝﾌﾚｯﾄ】 

８ 閉  会 

－－－ 議事概要 －－－ 

○開会 

○委嘱状交付 

○市長挨拶 

○会長・副会長選出 

 会長に伊藤委員、副会長に千脇委員を選出 
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○会議の公開・非公開の決定、会議録の作成について 

会 長 議事運営に著しい支障が生じるとは認められないため、会議を公開とすることと

し、会議資料についても、傍聴人に配布することとしてよろしいか。 

 《異議なし》 

会 長 会議録の発言者名は、会議の公開に関する規定により明記することとなっている

ため、本会議においても同様とする。 

傍聴人を入室させてください。 

 

○確認・報告事項① 子ども・子育て会議について 

会 長 確認・報告事項①「子ども・子育て会議について」事務局より説明をお願いする。 

事務局 《資料１について事務局説明》 

 

○確認・報告事項② 当市の子ども・子育ての現状について 

会 長 ②「当市の子ども・子育ての現状について」事務局より報告をお願いする。 

事務局 《資料２－１について事務局説明》 

《資料２－２について事務局説明》 

 

○確認・報告事項③ 新型コロナウイルス感染症への対応について 

会 長 ③「新型コロナウイルス感染症への対応について」事務局より報告をお願いする。 

事務局 《資料３について事務局説明》 

 

会 長 ここまでの、確認・報告事項①～③の中で確認したい点はあるか。 

利光委員 資料２－２の３ページに一時保育が現在７園とある。去年から問い合わせが多い

のが、利用している一時保育が閉鎖されるので、四街道保育園を利用できないか

といったものである。一時保育を閉める保育園の園長先生と話をすると、保育士

が急きょ辞めてしまったためという園が何か所かあった。現在、何園が一時保育

を実施しているのか。また、保育園は働いているお父さんやお母さんだけでなく、

子育てに息詰まった人や、リフレッシュをしたいという人のためにも、一時保育

でお預かりをしたいと思っている。しかし、今まで一時保育を頑張って続けてき

た園が保育士の離職のために一時保育を閉鎖せざるを得ない状況がある中で、新

しい保育園を増やすというのはどうなのかと思う。 

事務局 一時保育の実施園については後ほどお答えする。保育園の新設に関しては、待機

児童の関係や、女性の活躍の場への進出に伴う要望も多々あるため整備はしてい

きたい。ただし、整備の中でも既存の保育園の保育士の召し上げは行わないよう

事業者説明会等も行っている。また、公立園３か所もぎりぎりで運営している状

況であるため、保育士不足については十分承知している。配慮した中で対応して

いきたい。また、植草学園や敬愛短大に伺い、各園の保育士募集状況を伝えたり、

園の施設見学会を PR も兼ねて実施したりしており、保育士の確保に積極的に努
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めている。 

事務局 先ほど説明した資料２－２の５ページについて、こどもルーム施設一覧の表に訂

正をさせていただきたい箇所がある。表の「②定員」となっている欄について、

記載されている人数は直近令和２年４月１日の「登録者数」となっていた。 

（ホームページ掲載の資料は定員数に修正済み） 

千脇委員 それでは、登録者数の合計は何人になるか。 

事務局 令和２年４月１日の登録者数の合計は 841 名である。 

  

○議題① 令和３年４月開設予定保育施設等の利用定員の設定に係る意見聴取について 

会 長 議題①「令和３年４月開設予定保育施設等の利用定員の設定に係る意見聴取につ

いて」事務局より説明をお願いする。 

なお、小池委員、黄野委員におかれましては本議題に係る事業の関係者と伺って

いるため、大変申し訳ありませんが発言はお控えいただくようお願いいたしま

す。 

事務局 《資料４について事務局説明》 

会 長 ただいまの説明について、何か質問はあるか。 

会 長 ないようなので、令和３年４月開設予定保育施設等の利用定員については、事務

局案のとおり承認することでよろしいか。 

 《異議なし》 

会 長 それでは、令和３年４月開設予定保育施設等の利用定員については、事務局案を

承認する。 

  

○その他 ①四街道市みんなが笑顔のまち子ども条例の周知啓発について 

会 長 「四街道市みんなが笑顔のまち子ども条例の周知啓発について」事務局より説明

をお願いする。 

事務職 《資料５－１、５－２、パンフレットについて事務局説明》 

会 長 ただいまの説明について、何か質問はあるか。 

  

事務局 先ほどの一時保育についての質問にお答えする。資料２－２の３ページ目の表に

おいて、７か所の一時保育が記載されているが、千代田保育所の一時保育につい

ては一時休止していたが令和２年６月１日から再開している。大日保育園の一時

保育については令和２年４月１日より休止している。ゆうゆう保育園の一時保育

については、現在は実施をしているが令和２年８月１日より休止するとの届け出

が出ている。 

  

○その他 

会 長 全体を通して何か意見はあるか。 

笹原委員 県教育委員会がコロナウイルスに関して困窮家庭の児童の安全確認を行ったと
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ニュースで耳にした。千葉市を除く県内で 119 名の安全が確認できず、その 119

名は親の対応で児童が中にいても家に入れてもらえなかったという。四街道市で

はそういった調査が行われているのか。また、現在安全確認が取れない児童はい

るのか。 

事務局 県の教育委員会からそのような調査依頼があったか確認したい。安全確認につい

ては青少年育成センター・指導課を中心に学校等で行っているが、学務課では詳

細を把握していないため、確認をして参りたい。 

会 長 後日に確認ということか。それでよろしいか。 

笹原委員 はい。 

会 長 では、よろしくお願いする。 

事務局 参考までに申し上げる。今回の新型コロナウイルスの関係で、ＤＶ等を受けてい

る子どもたちの状況について、子育て支援課の家庭児童相談係で確認作業を進め

ているところである。一部確認が取れないケースとしては、外国籍の児童である。

外国に帰っていて、コロナの関係で国から出られなくなっているような方につい

てはどうしても最終的な確認は取れなかった。その他の方々については、様々な

手段、方面から安全確認作業を行ったところである。 

会 長 ほかに何か意見、質問はあるか。 

白石委員 保育園や学校に向けてコロナに対する指導や指針、対策のようなものを出してい

ると思う。たとえば、朝検温をして検温票を持ってくるようにといったことなど

である。こどもルームに子どもを預けているが、迎えに行ったときに、狭い部屋

に 20 人から 30 人が集まって宿題などをしていて驚いてしまった。小学校や保育

園、幼稚園には指導しているかもしれないが、こどもルーム等にもコロナ対策の

指導はしているのか。 

事務局 こどもルームに限らず保育所等に対しては、清掃するための消毒液や必要なもの

等のための奨励金、補助金を決定している。席を離して座るなどの対策について

も話している。やはり、狭い中で罹る部分はあるかもしれないが、対策について

は取っているところである。 

白石委員 先生は大変だと思う。ご苦労されている姿を見ているので、指導されている方に

も同情してしまった。そういったこともあるのでアシストをしていただけたらと

思う。 

有川委員 孫が小学校に入ったが、それまでは認定こども園に入っていた。迎えに行ったり

面倒を見たりするうえでとてもいい制度だと思った。このたび３か所の保育園が

できるとのことだが、対して認定こども園は１か所のまま増えていないことが気

になった。四街道市はそういった方向性はないのだろうか。使う側としては、認

定こども園は同じ敷地内で子どもたちも移動できる、幼稚園よりも子どもを朝早

く連れて行ける、保育園並みの保育をしてもらえる、といったところが良いと思

っている。 

事務局 幼稚園に関しては、現在、預かり保育を実施している。それに伴って預かれる時

間は増えている状況である。認定こども園に関しては、今後も幼稚園と協議をし
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ていきたいと思っているが、幼児教育という観点から幼稚園のまま実施したいと

いう園もあり、追ってアナウンスしていきたい。 

千脇委員 こどもルームが現在 22 か所、定員 850 人とのことで結構な数字だと思う。指導

員の募集を最近よく見るが、状況はどのようになっているのか。 

事務局 指導員については、最低限度の人数は確保できているが、募集をしても応募があ

まりないというのが現状である。社会福祉協議会ではシルバー人材センターや派

遣紹介会社から人材紹介してもらうなどの対策は取っている。 

会 長 ほかに何か意見はあるか。 

 《意見なし》 

  

○閉会 

会 長 以上で本日の子ども･子育て会議を終了する。 

 


